

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фархшатовой Рушаны Рамилевны на тему: «Экспериментально – клиническое обоснование комплексного лечения рецессии десны», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Актуальность исследования

Актуальность проведенного исследования обусловлена тем, что вопрос диагностики и комплексного лечения рецессии десны, остается дискуссионным в настоящее время и с теоретической точки зрения, и в практических аспектах. При этом одной из наиболее сложных проблем практической терапевтической и хирургической стоматологии является поиск атравматичных, неинвазивных методов исследования кератинизированных мягких тканей полости рта и альтернативных способов лечения десневой рецессии с применением новых биоматериалов, наряду с известными методами с использованием аутоклеток.

Научная новизна исследования

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений. Автором впервые экспериментально доказана эффективность комплексного использования коллагенового матрикса и активированной аутогенной плазмы, способствующих повышению пролиферативной активности клеток, разработан способ определения толщины кератинизированной десны с использованием метода конусно – лучевой компьютерной томографии, предложен ультразвуковой метод определения оптимального места забора аутотрансплантата при хирургическом лечении рецессии десны, разработан способ повышения эффективности в послеоперационном периоде на основе использования препарата с коллагеном. Доказана эффективность разработанной методики комплексного лечения рецессии десны с использованием 3D коллагенового матрикса Fibromatrix, аутогенной тромбоцитарной плазмы и препарата на основе коллагена FARMADONT III.

Практическая значимость исследования

Работа имеет высокую практическую значимость. На основе полученных данных автором разработан и внедрен алгоритм и методика комплексного лечения пациентов с рецессией десны I класса по Миллеру с использованием аутогенной тромбоцитарной плазмы, 3D коллагенового матрикса и препарата на основе коллагена FARMADONT III. Результаты исследования фундаментальны, основаны на достаточном материале; достоверность результатов подтверждается статистическим анализом.

Содержание автореферата, публикация результатов диссертации в научных изданиях

Принципиальных замечаний по автореферату нет. По теме диссертации опубликовано 11 работ, из них 5 статей – в ведущих научных рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций, 2 из числа SCOPUS. Получены 3 патента на изобретение Российской Федерации.

Заключение

Диссертационная работа Фархшатовой Рушаны Рамилевны на тему: «Экспериментально – клиническое обоснование комплексного лечения рецессии десны», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является законченным научным исследованием. По актуальности, новизне, научно-методическому уровню и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а автор – Р.Р. Фархшатова достойна присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующая кафедрой терапевтической стоматологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук (3.1.7. Стоматология),
профессор

Согласен(а) на обработку персональных данных



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 644099, Сибирский Федеральный округ, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12, тел./факс 8(3812)95-70-01, 8(3812)95-70-02, e-mail: rector@omsk-osma.ru, сайт: <https://omsk-osma.ru>